ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ХХУ ГОД ИЗДАНИЯ

№ 211 (8133)

ЦЕНА НОМЕРА 15 КОП.

В СЕНТЯБРЕ ДАТЬ ФРОНТУ ЕЩЕ БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ, ЧЕМ В АВІ

следний месяц третьего квартала. квартал, менувший с момента подинса- не одного плохо работать. сти рапорта великому Сталину.

—что вы сделали для фронта за три диной, перед фронтом. таким, чтобы страна, фронт, товарищ

ленности области месяцем нового под'ема. Фронт получил от Урала в авгу- нологическая распущенность, Значительное комичество военных заи химическая промышленность обла- ните свою вину неред родиной. Этости. Почти все предприятия этой наж- последний срок, других сроков не даной отрасли хозяйства выполнили и но! Поймите, что должников перед

Но следано ли было в прошлом ме- на не простит никто! сяце все, что требует ст уральской Кой-кто не прочь пошуметь и погам августа и, не обольщаясь успеха- плана в суммарном выражении, в руб-

Сталину записано: «Приложим все си- что фронт требует определенной, конлы, чтобы в нашей области не было кретной, боевой пропулции и именно ни одного предприятия, не выполняю- эта продукция предусматривается гошего государственного плана». А меж- сударственными планами. Даже самое ду тем, у нас и поныне не перевелись малейшее отклонение от номенилатуротстающие заводы, рудники, железно- ного илана-преступление перед родидорожные станции, узлы. Уже несколько месяцев не вынезает

и парторг ЦК ВКП(б) тов. Михайлов фронт вооружения и своей клятве товаришу прикрыть собственную безрубудет преодолевать трудности и выпол- рассчитанным на перевыполнение илапа нять программу. Но их мнению, бороть- и соблюдение номенилатуры, — вот шинные требования «всем, всем», августу, кое-где еще плохо разрешают. сколько! только не себе. Лай! Одному подай

генераторные, ощущается нужда в ква- вырабатывают минимум продужции, а в движение за совмещение профессий, вот что требуют от нас партия и тово-время и как следует подготовь пред- варищ Сталин!

втором митинг представителем

украинского народа. Митинг опкрыл лочь, а затем отбросить и окончательпредседатель Президиума Верховного но разгромить ее! Совета Украинской ССР тов. Гречуха. — Гитлеровские разбойники, сказал он, — опустопнают наш родной край, хотят превратить его в свою колонию, поработить свободолюбивый украинский народ. В рушны и пепел превращают они наши прекрасные годения от фанистской тирании, не вы- ный рассказ об ужасах фанистского друзья!»

стокой народной кары. Ситник, академик Богомолен, Герой Советского Союза пошковник Бочкарев. поэт-орденоносец Павло Тычана, снай- семье Селезневой в постигшей пер Микола Швец, Герой Советского страшной беле. Союза гвардии лейтенант Скляров, заслуженный деятель искусств лауреат лезневой Сталинской премии Довженко, поэт-ор- жила до войны. леноносен Микона Бажан, поэт-орленоносец Максим Рыльский, депутат Вер- ответить на эти вопросы. В красноховного Совета СССР директор Беспаль-Гармейской газете «Знамя советов» начевской МТС Полтавской области тов. печатано письмо друга Ольги Селез-СССР рабочий Львовского наровозо-ва- никидзеграде, говоремонтного завода тов. Саловой, Сухорукова. Вот что пишет боеп Суартиллерист - орденоносен лейтенант хоруков: Исаенко, депутат Верховного Совета УССР Народный артист СССР Гнат но в газетах письмо русской девуш-Юра, колхозница сельховартели имени ки, увезенной в рабство в немецкий

Винницкой области, тов. Мацюк, депу- как она, наших жен и сестер усилитат Верховного Совета УССР учитель- вается тем, что эту девушку. Ольгу оглашает приветственные рациограммы Орджоникидзеграде. С ее именем у мепартизанских отрядов Укравны. В от- ня связаны воспоминания о нашей ветном письме участники митинга при- школьной дружбе, о нашей юности.

Вступил в свои права сентябрь, по- причин, которыми можно было бы оправдать отставание любого предприя-В летонись уральской кузницы ору- тия. Все зависит от руководителей, все жия этот квартал войдет, как первый в их руках. Им даны все права, кро-

ния трудящимися Свердловской обла- К сожалению, некоторые наши козяйственники, попросту говоря, лише-Вся страна задает уральнам вопрос ны чувства ответственности перед ромесяца после рапорта вождю, свято ли хозяйственников, как директор Кушьинвы держите слово об увеличении вы- ского завода т. Овчаренко и Исетскопуска всех видов вооружения и бое- Аятского торфопредприятия тов. Алекпринасов в полтора-два раза по сравне- сеев. Это — хозяйственники с солиднию с первым пелугодием? И ответ ным стажем, не так давно они рукона этот вопрос должен быть только водили эначительно более компными Сталин сказали: «Молодцы уральцы, с работой и партия дала им возможность искупить свою вину, нослала их Ощущая жаркое фронтовое дыхание на меньшие предприятия. Между тем, Сталинграда и Северного Кавказа, го- ни на Кушвинском заводе, ни на ря скеланием помочь Красной Армии, Исетеко-Аятском торфопредприятии понемедля, во что бы то ни стало, оста- рядка нет, госуцарственные планы поновить бешеный натиск врага, натрио- зорно срываются. Тов. Овчаренко обеты-уралыцы трудятся с каждым днем идал: вот переоборудуем мартеновский все более напряженно и влохименно. цех и тогда но выпуску стали будем Потому и август был для промыш- самыми передовыми. Цех переоборудован. Печи усовершенствованы. А техсте больше продукции, тем в июле. трудовая дисциплина попрежнему продолжают срывать план выпуска стали. водов досрочно завернымо месячные Не может ни на что жаловаться и программы. Исполнены все заказы тов. Алексеев. Всем необходимым он авиации. Усцешно по всему цикљу вы- обеспечен. А план? Илан срывается. полнен план по Главному управлению Время взяться за работу по-военному, уральской металлургии. С превыше- товарлици Овчаренко, Алексеев и друнием программы закончил аглан комби- рие руководители отстающих предприянат Свердловскуголь. Вперед шагнула тий. Не далыпе, как в сентябре, иску-

промышленности нынешняя напряжен- хвастать мнимыми достижениями, принейшая обстановка на фронте? Так и крыть срыв важнейших заказов общей только так следует подходить к ито- благополучной цифрой выполнения ми, смело обнажить недостатки, стро- лях. Именно на подобный путь встали иректор завода т. Романовский и А недостатков, к сожалению, все парторг тов. Чайковский. Выполнять план в сумме, в рублях-дело нужное, уральцев товарищу обязательное. Но кто же не понимает,

ной, перед Красной Армией В рапорте товаринцу Сталину уральиз прорыва Полевской криолитовый за- цы дали слово: «Работать дви и ночи вод. Директор этого завода тов. Евсеев так, чтобы поток изущего с Урала на не поняли всей полноты своей ответ- непрерывно увельичивалися». Непрерывственности перед фронтом, забывают о но! Этого обещания нельзя забывать. Сталину. Его надо понимать так: час от часа «Сырья нехвалает, -- этой излюбленной работать лучше! Нельзя коть на один каж фиговым листом, старают- час, на отну минуту задержать, замедлить поток вооружения, илущего с кость и благодушие. Прояви они в ав- Урада на фронт. В этом свете особую усте хоть на гропт инициативы — роль играет суточный график, обеспебыло бы сырье и завод не остался бы чивающий равномерный выпуск, пров долгу перед алюминиевой промыш- дукции каждой бригадой, каждой смеленностью. Но эти руководители заво- ной, каждым цехом и предприятием в

иа, как и директоры тт. Кустанович и целом. Сдавать продукцию ежелневно

Забыли многие хозяйственные, пар сырье, другому рабочую силу, треть тийные руководители указания XVIII жал к груди его вихрастую голову и Отеп вернется, спасибо скажет. ему — отнеужения. Преполнеси им все нартийной конференции о графике, как долго смотрел на раскинувшиеся перед в готовом виде тогла и план будет. непреложном законе производства. На ним поля. Колхоз им. Димитрова одним и случалось обгоняли его. Тогда Са- чем. В письме рассказывалось о работе Командир Красной Армии обязан заводе, где директором тов. Абакумов, из первых в Галицком районе заканчибыть гибним, маневренным, инициалив- в последний день августа «налитурмо- вал сев. Иссмотря на то, что людей, лать порученную работу еще быстрее и Н. П. Соколова, бригадира Н. Л. Вяткина, вия, преодолевать любые трудности. Что же было, спрацивается, до 31 августа? Спячка, раскачка, безделье. запахали и посеяли быстрее и больше, ка должен работать по-фронтовому». производства. Нет одного вида сырья- Пора, наконец, едать в архив, как чем в процилью голы. ищи другой, найди заменитель, нехва- хлам, штурмовые методы работы. Пора тает транспорта-добейся его, нет бен- покончить с такой вакханалией и зина переделай автоманины в газо- свистопляской, когда в начале месяца ни учебу, подготовку капров, прироко мум. Каждый день, каждый час давать

Сентябрь должен стать месяцем нонашей области. Каждый завод, руд-На-днях в Саратове состоялся второй продуждии, сколько требуется для тоантифациотекий митинг представителей го, чтобы остановить фациотскую сво-

Сегодня—XXVIII Международный юношеский день







Комсомольцы Свердловской области живут и работают под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!». На снимках: слева — комсомолец Н. СИВКО в пахарь», Ирбитского района, на уборке урожая вырабатывает по две нормы. В центре — комсомодка-бригадир оборонного завода Эсфирь Шляхтер. Ее бригада выполняет в каждую смену более двух норм. На снимке: тов. ИПЛЯХТЕР (в центре) проверяет работу стахановки тов. КЛЕВАКИНОЙ, вырабатывающей от 3 до 5 норм. Справа — студенты Государственного института физкультуры имени Сталина на занятиях по наводке миномета. Фото А. Расшихина, А. Козлова и Л. Вяжлинского.

Молодые патриоты Урала! Свято выполняйте свою клятву товарищу Сталину. Все для фронта, все для победы!

БУДНИ МОЛОДЕЖНОГО ЦЕХА

шего сменщика, проработала 18 часов свое он спержал. подряд. Она не ушла из цеха до тех за себя и за товарища.

женность в труде.

Аня Плотникова остановила началь- со всеми уральцами в рапорте товари- Силичев. Если комсомолец замечает, щу Сталину. На какую бы операцию что у соседа что-нибудь не ладится, он его ни поставили, он через день-два подходит к нему и показывает, как уже начинает перевыполнять норму. В середине августа в цехе по вине деталь.

— Разрешите мне остаться еще на одного неаккуратного завода-поставнесколько часов, -и, словно боясь от щика образовалось по одной детали тя- умеет человек работать-всеми силами каза, белокурая девунка добавила: желое положение. Угрожал срыв про- помогают ему, подтягивают. Ну, а не-Нельзя же допустить, чтобы станок граммы. В эти дни Алексей дал слово: радивых кренко берут в штыки на обрабатывать за смену 40-50 дета- комсомольском собрании. В этот день Аня, заменяя заболев- лей вместо 30-35 по норме. И слово

пор, пока не выполнила две нормы- освоил токарное дело комсомолец Иван пристыдили, и в августе она выполни-Бондаренко, пришедший на завод в да порму уже на 100 с лишним про-Аня Плотникова-комсорг цеха. Лич- феврале. Сейчас оп-токарь 4 разряда, центов. Так же поступили и со слесаным примером она ведет за собой мо- дает две-две с половиной пормы за рем Олегом Мартемьяновым, прежде нелодежь, воспитывает в ней самоотвер- смену. Энергичный паренек обогнал дисциплинированным, ленившимся налаже некоторых калровых рабочих, ко-Цех, в котором работает Аня, почти торые стараются равняться по нему. молодежный. Горячо трудятся Все эти комсомольцы не только са-

здесь юноши и девушки. Они знают, ми хорошо работают. Они помогают и Борьба за высокую производительность что работают для френта, что стаха- товарищам, подтягивают отстающих. груда, стремление дать новским трудом в тылу помогают креп- Та же Аня Плотникова, совсем еще можно больше молодой токарь, уже успела обучить плоды. В августе в цехе не осталось Алексей Силичев пришел на завод в двух подруг-Тимофееву и Говорухину. Ни одного комсомольца, не выполняюянваре. И уже сейчас он выполняет Девушки, пару месяцев назад не имев- шего нормы. Весь цех из месяца в менорму на 200-250 процентов. Рабо- шне понятия о токарном станке, теперь тает слесарь-комсомолец с душей, не работают самостоятельно и выполняют плана, работает четко по график жалея сил, как и обещал он вместе норму. Помогает товарищам и Алексей

следует обрабатывать ту или иную

Отстающих в цехе не терият. Не

Токарь Анна Бубчикова в июле выполнила норму всего на 93 проц. Де-За какой-нибудь месяц-полтора вушку вызвали на комитет комсомола,

Е. АЛЕКСАНДРОВИЧ.

ФРОНТОВИКА

могай, не горевала чтобы... И в колхо- чие! зе, смотри, работай крепче. Ты теперь ботать надо... Земли-то засеяно вон

Алексей Федорович обнял сына, приубавилось, весну провели по-военному,

Выла в этом и его заклуга. Улыбаясь прецседателя. Посеял, мол, Андреев...» Больно расставаться с родными полями, с семьей, с сыном любимым... Больно, а надо! Кишит в серине ненависть в врагу, рвется в бой с фанцистскими банцигами. Еще раз окинул долгим взглятом зеленеющие поля, обнял покрешче сына и пошел широким, реши-

богатые всходы урожая. Много трудились люди, чтоб сберечь его, собрать 10 артели. Бывший предселатель колхоза, щались их упачей: зернышика, до единого картофельного а ныше млалигий политрук дый день с утренней ранней зорьки и дотемна боролись с сорняками, выры- свои обязательства на уборочных рабо-

— Ну, прощай, Саша! Матери по- нокос. Травы уродились пустые, наху- Каждый собранный вами колос-пуля

Куда бы ни послали Александра, он сын фронтовика. Гордиться надо, ра- работал изо всех сил, логко и быстро. их желания убрать урожай по-военно-Старики и женщины хвалили его ра-

ша работал еще упорнее, старался сде- машининстов на жатках А. Д. машин и лошадей в артели сильно по- еще лучие. Не хотел он отстать, не вязальщиц Закрятиной, Стариковой и Перед уберкой его направили в ком- зали колхозники свое похвальное слово

байновый агрегат к Агриппине Була- о комсомольце Александре Андрееве: товой. Веселая, быстрая комбайнерка, узнав, что Александр комсомолец, уве- сын Александр, тракторист, написали

Алексаныр работал на тракторе. Он и Булатову: здесь старался изо всех сил. Старался потому, что этого требовали от него говариши-комсомольцы. А больше по- все надажено,—поддержала его комтому, что горели в сердце слова отца: байнерка.

вано ко всем колхозникам их сельхоз-

— С честью и доблестью выполните вали шх, срезали. А потом началися се- тах. Уборка урожая-тот же фронт.

Письмо всколыхнуло людей, подняло му, как просит их председатель-фронтовик. Андрееву отправили ответное письмо — Вот это по-комсомольски, парень! В нем расеказывалось, как убирают колхозники урожай, посеянный ими вместе Ровесники тянулись за Александром с ним, уважаемым Алексеем Федоровимог. Он говорил себе: «Сын фронтови- Поповой, о бабущке Фекле Андреевне

> — Хорошо работает твой старший они в письме фронтовику Андрееву. А на завтра Александр попросил

— Давай, Саша, нажимай! У меня

В самом начале уборки пришло от хозники узнали, что Александр Андреев отца письмо. Не домой, нет. Оно при- вел комбайн Булатовой еще быстрее, ров вместо 8 по норме. И все воски

Колхоз им. Димитрова,

от советского информьюро

Утреннее сообщение 5 сентября

В течение ночи на 5 сентября наши лерии уничтожено 4 немещких танка, ? войска вели бои с противником северо- орушна и 4 минометных батареи. западнее и юго-западнее Сталинграда,

рвались в расположение противника. Уничтожено 4 немецких танка, 6 орудий и 9 пулеметов. На поле боя осталось 270 вражеских трупов. Захвачены ника убитого немецкого офицера: «15 грофеи и пленные. На другом участке немецкая пехота при пондержке танков атаковала позиции Н-ской части. Огнем стволов. Это были ужасные часы... Утиз противотанковых ружей, граналами в ром русские начали , артиллер бутылками с горючей смесью наши бойцы уничтожили 5 немецких танков. Оставшиеся без прикрытия танков гитлеровцы были расстреляны из пупеме-

Юго-западнее Сталинирала продолжа- багальоне 137 убитых и 200 ране лись напряженные бои. Наши войска ных». отбивали непрерывные атаки танков и пехоты противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потежене 9 немецких ташков и свыше 200 в нем говорится: «Вчера я узнала, что соллат и офицеров противника Вторые за одну железногорожную станцию. На- вместе с кожурой. Их тошнит и рвет ши части отбили атаки противника на от такой пищи. Говорят,

Северо-запалнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бон. Н-ская артиллерийская часть произвела фронте в Финланции призвано под опневой налет на большое скопление ружье все взрослое мужское население противника. Разбито 15 автомания с Из-за отсутствия рабочих рук закрывойсками и боеприпасами, рассеяно в лись многие лесозаводы и предприятия частью уничтожено до батальона не- бумажной промышленности. Даже военмецкой пехоты.

ли наступательные бои и заняли не- кожай пибнет на корню, так как его сколько населенных пунктов. Бейцы некому убирать. Продавшиеся Гитлеру Н-ской части испребили до 400 создат правители Финлянции велут финнов и и офицеров противника. Отнем артил- голоду и вымиранию.

Вечернее сообщение 5 сентября

В течение 5 сентября наши войска повые силы, наши части отощли на вели бои с противником северо-запад- новые позиции. док. На других фронтах существенных ли по одному немецкому истребителю.

нитной артиллерии, взорвано 5 скла- разбита переправа через водный рубеж. дов боепринасов, повреждено 3 железногорожных эшелона, рассеяно и ча-

активные боевые действия. В ходе боев и офицеров. гитлеровцы несут большие потери. Только одно наше соединение за последков. Наши бойцы отбили атаку про- лерии. тивника. На поле боя немцы оставили

двинуться внеред. Наши артиллеристы Товариши бойцы, на чьем счете нет пехоты неприятеля и истребили 1.200

лу. Среди друзей Ольга держалась вас отомстит врагу. Ищите врага он ные силы противника, после артиллерийского обстрела и бомбежки с воз-Боец, отпорывай свой счет истреблен- духа, перемли в наступление. У перед- мии провинившихся солдат избивают любила. Приятным голосом, бывало, ных немцев! Кровью немцев нашишем него края обороны моряки-бронебойщи- плетьми или подвешивают за руки). начинала она любимую песню «Катю- ответ Ольге Селезневой, нашим девуш- ки под командованием тт. Волкова и ...Немцы инчего не дают. В машиша» и, смешно дирижируя, управляла кам и женщинам, томящимся в немец- Шипкова подожгли 5 немецких тан- нах нет бензина, запретили тратить ков. Разгромлено 2 немецких роты и патроны. Так, что плохо воевать. Доро-Горьким укором, призывом к грозно- эскалрон румынской кавалерии. Только го обойдется Венгрии союз с Гитле-

Нани летчики совершили успешные северо-западнее Новороссийска и в рай- налеты на аэродромы противника. На оне Моздон. На других фронгах суще- одном из аэропромов уничтожено и по вреждено до 30 немецких самолетов Кроме того, советскими истребителями Северо-западнее Сталинграда бойцы в возлушнюм бою сбито 4 самолета Н-ской части, после мощной арпилле- противника. На другом аэродроме прерийской и минометной полготовки, во- тивника советские летчики уничтожили 20 неменких самолетов.

Ниже приводится выдержка из днев танков противника стоят на возвышен подготовку. Снова завязался бой... Не лет русских бомбарлировщиков, в результате которого перебита половина Итак, итог дня очень печальный — в

найдено шисьмо матеры из тальных фабриках лело

обеспечена рабочими всего лишь на На Запалном фронге наши войска ве- 60 процентов. В стране царит голод, а

нее и юго-западнее Сталинграда, а В воздушном бою легчики-калитаны Решетниковой, о школьниках... И ска- также в районах Новороссийси и Моз- Ефимов, Сухов, Хамедов и Теплов сби-

> В районе Моздок наше гвардейское За 4 сентября частями нашей авиа- соединение атаковало переправившуюся ции на различных участках фронта через водный рубеж группировку проуничтожено или повреждено до 20 не- тивника. Гвардейцы ж всходу дня выецких танков и бронемации, более били неприятеля из населенного пунк-100 автомании с войсками и грузами, та. Уничтожено до батальона немецкой подавлен огонь 8 батарей полевой и зе- пехоты, 13 автомашин, 6 орудий и

> На одном из участков Западного стью уничтожено до батальона пехоты фронта танкисты Н-ской части нанесли противнику серьезные потери. Уничто-Северо-западнее Сталинграда наши пулемета, 8 противотанковых ружей и вейска обороняли занимаемые пози- разрушено 103 ДЗОТ'я. Противник поции, и на отдельных участках вели терял только убитыми до 700 солдат

> За последние 2 дня под Ленинграние дни истребило до 3.000 немецких дом уничтожено 39 и подбито 6 немецсолдат и офицеров, уничтожило 19 ких самолетов. Из числа уничтожентанков, 13 орудий, 40 пулеметов, 16 ных немецких самолетов 20 сбито в минометов, 20 автомащин и 2 самолета воздушных боях детчиками Ленинградпротивника. На одном из участков ского фронта и Краснознаменного Балнемцы предприняли наступление, бро- тийского флота и 19 самолетов просив в бой до полка пехоты и 30 тан- тивника сбито огнем зенитной артил-

Сдавшийся в плен солдат разведотрода и села, творит ужасающие бес- этой девущии. Письмо Ольги Селезне- стрелковых переводов, пошел быстрее. воспетые Нушкипым и Лермонтовым. Чинала жить. Немен растоптал ее 230 трупов и 8 подбитых и сожжен- ряда 111 неменьой нехотной дивизии Альберт М. рассказал: «Наша дивизия в июле перешла в наступление. В пер-Юго-западнее Сталинграда танки и вом же бою 70 нехотный полк был нехота противника при поддержке почти полностью уничтожен русскими».

стойко встретили новый натиск врага. писной жнижки, найденной у убитого Несмотря на значительное численное командира роты 18 венгерского пехотпревосходство, немцам не удалось про- ного полка старшего лейтенанта Купор:

и минометчики произвели огромные будашештское радио. Странно-радио опустошения в рядах противника. Ми- утверждает, что венгерские части отзалнами накрыли большое скопление деле наша 7 дивизия не смогла унивоскресеньям собирались ее подруги еще истребленных врагов! Подумайте о немецких солдат и офицеров. В тече- русских и вынуждена была отойти, Надя и Таня Косшуновых, однокласс- ваших женах и сестрах. Немен грозит ние дня уничтежено 17 танков и 70 нотеряв много солдат, и оружия.

(Принято по радио).

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ДОМЕННОМУ ПРОИЗВОЛСТВУ

нуться к оружию три одном лишь сло- дящего в Свердловске всесоюзного со- данные по удучшению использования ве: «немец». И тот, кто не убил еще вещания по интенсификации доменного Черноглазую бойкую Ольгу любили и ни одного немиа, убъет его сегодня, процесса. В работах совещания участв школе. Ее речи на школьных собра- начнет свой счет—счет мести имени вуют инженерно-технические работни- и выплавке специального чугуна.

Вчера продолжалась работа прохо- харов (Чусовая) привел интересные

Еще увлекалась Ольга зоологией ниях встречали гулом одобрения. Она Ольги Селезневой. А тот, чей счет уже ки заводов и научно-исследовательских Академик М. В. Лутовцов сделал до-Ленинграда, казаким Лона и Кубани, цветов. Яркие гвоздики горели в ее приносила в школу свои альбомы с критиковать недисциплинированных трав и цветов. Яркие гвоздики гореных волосах, на красивом загоре- множеством засушенных трав и цветов. Яркие гвоздики гореных волосах, на красивом загоре- множеством засушенных трав и цветов. Яркие гвоздики гореных волосах, на красивом загоре- множеством засушенных провым на пробыем- Н.-Салдинского и гругих заводов. Тов. доклад заместителя начальных домен-С огромным пол'емом участники митинга принялия менения системы их загрузки. Тов. За- завода за период отечественной войны.

О русской девушке в Кельне

воли вой, тайно нересланное с немецкой Девушка отстала и под перестук колес пустить живым ни одного немецкого рабства гневом и ненавистью наползахватчика. Приближается время же- няет сердца советских людей.

На митинге выступили подполковник ражавные свое негодование, свою ненависть к подлым гитлеровским тюгорячее соболезнование

Многие спрангивали об Ольге

Сегодня мы получили возможность Авраменко, депутат Верховного Совета невой, ее товарища по школе в Орджо-

> Погребищенского района, город Кельн. Боль за тысячи таких, Селезневу, я знал лично, рос и учил-

В намять врезался безоблачный шистских захватчиков, крунгить не июньский вечер. Перед дверьми вагона мецкую технику, десорганизовывать медленно проплывали шумный перрон вокзала, нарядные Митинг принял приветственные те- Рядом с вагоном шла девушка в шеллеграммы героическим защитшикам ковой блузке, с букетом полевых бетаникой. Носле каникул она обычно не боллась выступать против ленивцев, открыт, бупет умножать его ежелневно. Учреждений. Заслушаны доклады пред клад но теории интенсификации

ностигнет их родной город Орджоникидзеград, Ольга попадет в немецкую матерыю. неволю, и имя этой русской девушки

ни, о счастье для других. Семиклассницей она уже твердо определила педь своего. Учеба ей давалась легко. Особенно она любила русский язык и литературу. Иногда она показывала друзьям заветную тетраль. Здесь у нее были собраны вышиски из Толстого и Пушкина, Грибоедова и Достоевского, Щегрина. Томик Николая Островского часто в свободные минуты перечитыний она выбирала наиболее трудные

мочтала о поезлке на Кавказ, рить, отлынивал от учебы...

Весь советский народ знает имя Поезд, выпутавшись из дабиринта чтобы собрать гербарий, увидеть горы, Она только начинала расцветать, на-Ольга рано лишилась отца, и эта счастье. В далекий немецкий город ных танков.

украинского народа, который поклядся каторги, было опубликовано в наших ветер донес ее слова: «Ло скорой уграта наложила отпечаток на ее ха- Кельн увезли враги нашу Ольгу, проценой любых жертв добиться освобож- газетах, и этот простой, бесхитрост- встречи, защитники! До свидания, рактер. Привычка к труду и порядку дали в рабство. выработалась у нее с детства. Придя Это была Ольга Селезнева. В нути из школы, она садилась за уроки, по- не, когда я думаю о страшной судьбе бойды бережно хранили ее цветы, и том помогала матери. Нередко подруги, Ольги, о судьбе наших девушек и женникто не думал, что нотом, когда горе приходя к Ольге, заставали ее за щин, увезенных в рабство. Стыд жжет мытьем нолов или у плиты рядом с меня за то, что я до сих пор не убил

На Дзержинской улице все знали врагу и насильнику. с аккуратным цветником под окнами. истребителем немцев и открываю свой Здесь со старунькой матерью и тринад-Любой жила Ров я отомину за тебя, Ольга! ники Вася Федин и Миша Машуткин, им той же участью, какая постигла автомащин с пехотой противника. приходили ребята и девушки постарше, окончившие школу в пропелом го- то за вас их защитит, что кто-то за скромно, но все считали ее первой за- против вас, - мстите беспощадно! тейницей и запевалой. А петь Ольга

небольним хором. Зльга, раскрасневшаяся, веселая, подбегала к ней, усаживала мать среди девушек, и та, любуясь и гордясь доменных сединах, и о горе, пережитом в голодные годы гражданской войны, согла родилась Ольга.

Ненависть и гнев сжимают мое серд-

ни одного немца, ничем не отплатил очет. Десятками и сотнями убитых вра-

Ольпу Селезневу. Не ждите, что кто-

смотрела, как веселилась молодежь. Му минению стоит неред глазами бойца, после того, как гитлеровцы подтянули ром» который не вложил еще своей лоли в

4 сентября).

ПЯТЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОГО ДЕКАДНИКА

Предотвратить потери, быстро и хорошо заскирдовать скошенный хлеб!

ЛИКВИДИРОВАТЬ РАЗРЫВ

соб. корр.). За первые три дня фрон- шими потерями хлеба. гового декадника колхозы Филькинского сельсовета закончили скирдование. Обмолочено там 60 процентов хлебов. Колхозы этого сельсовета заканчивают хлебопоставки государству.

Немало в районе колхозов, где уборка идет по-боевому. Однако в районе вицей и скирдованием. И главное, ус- лефону). Колхоз «Красная заря» отстает нившиеся к земле. Тут можно нажать иланирование производства. нешно завершив косовицу, в районе с уборкой. Здесь создался большой раз- десятки) снопов. Там. где межи и обоне спешат скирдовать. Темпы этой рыв между косовицей хлебов и скир- чины дорог обкошены, хлеб лежит не сказывают один вывод — завод долработы низкие. На 1 сентября было дованием. На поле сотни гектаров не- убран, по нему ходят и ездят. И ни- жен работать по графику. заскирдовано 33 процента хлебов, а заскирдованного хлеба. 4 сентября — только 49 процентов. Сильно отстают колхозы Денисовского испортится хлеб, разводя руками, готелях имени Сталина и «Заря» за- ков. Но лошадей нехватает... скирдовано лишь 11-12 процентов

На самом деле скирдование хлебов отчлены артелей используются на работе вручную? в поле. Ведь справился же с уборкой ботал на поле, убирал клеба, приспо- уборке урожая. собил для этой цели сенокосилку. По-

Но таких колхозов в районе очень

Основная причина такого позорного

колхозов, грубо нарушая постановленно

уборке урожая и заготовках сельхез-

прожуклов, отодвинули эту работу на

хотят после уберен урожая. Колхозу

«Верный путь» в августе нужно было

зерно государству? Нехватка лошадей?

Отсутствие наможением зерна? Нет,

дей, в поле, на токах и на складах

но сдают только потому, что без-

дельник Петрованов ве хочет взять на

себя лишнюю заботу и отлажил хлебо-

сдачу до окончания других работ.

Саботируя клебопоставки, Петрованов в

то же время размежол на внутрикол-

хозные нужды 21 центнер 18 кило-

— Зерию одавать не моту, все ло-

председатель колкоза «Вольшевик»

шали заняты не уборке, - говорит ставках.

Что мешает председателю это-

го колкоза тов. Петрованову возить председателей

лежат горы намолоченного зерна. Хлеб ственности.

правильная запрузка рабочего дня -вот что решило успех уборочных работ в этой артели. Скирдование сейчас должно ити те-

ми же боевыми темпами, как пыа косовица хлебов. Медлить нельзя, за-СЕРОВ, 5 августа (по телефону от тяжка со скирдованием грозит боль-

БЕЗРУКОСТЬ И РАСТЕРЯННОСТЬ

— Да, надо бы скирдовать, а то внимания.

хдебов. Здесь явно забывают, что не- зации тов. Нелюбин. А, между тем, в нешь, как зерно сыплется. Но и на бы новые резервы производства. Но заскирдованный хлеб это еще не уб- колхозе «Брасная заря» крупный ро- это не обращается никакого внимания. печальная судьба постигла решение партии. Кое-кто пытается об'яснить отста- заняты на второстепенных работах. И а там одна из колхозниц утантывает Косачевский говорит: вание со смирдованием илохой погодой. если бы были впряжены коровы и бы- их. На телеге подстижен нет, и зерно стает только потому, что далеко не все И, наконец, разве нельзя скирновать ных сусленов остается масса колосьев. не выполнен...

Все дело в том, что безрукие, растеи скирдованием хлеба колхоз «Крас- рявшиеся перед трудностями руководиный Урал»! Председатель этого колхоза, тели этого колхоза пошли по вредному Анна Вострикова сумела так организо- пути: они поставили уборочные работы дается, вать работу, что каждый колхозник, в в очередь-сначала сканинвают хлеб, а том числе и занятый на другом деле, уж потом думают скирдовать. Это недопомогал уборке. Конюх тов. Кутявин шустимо. Это запрещено постановлением лец». Вот уже больше интидновки на отлично ухаживал за лошадьми и ра- Совнаркома / СССР и ЦК ВКП(б) об

К сожалению, ошноку колхоза «Крас- Хлеб очень высох, солома ломается. И мимо основной работы заведующая мо- ная заря» не исправляют ни райком вот такой хлеб, по предложению пред- возможность наладить ритмичную ралочной фермой тов. Лимонова связала ВКП(б), ни исполком Петрокаменского седателя колхоза тов. Другова, злесь боту предприятия, за день 450 снонов и увлежла своим райсовета. А, между тем, эта ощибка решили скирдовать, не связывая в примером других волхозниц и подрост- распространена и в других колхозах снопы!? Дорого обойдется колхозу та- бедного» штурма августовской про- войны давать фронту продукцию равков. Не оставался без дела и 80-лет- района, разрыв между косовицей и кая неумная затея руководителей. ний лед Ангрей Иванович Лимонов. скирдованием допускается во многих Умелое использование рабочей силы, сельховартелях Петрокаменского района.

В АЧИТЕ МИРЯТСЯ

САБОТАЖНИКАМИ ХЛЕБОСДАЧИ

АЧИТ, 5 сентября (по телефону). Лямзин. В августе колхозу надо было

мало. Большениство колхозов зерно го- ния установленного порядка отчисле-

сударству не вывозит. Августовский ния зерна на внутриколхозные нужды

план хлебосдачи в районе выполнен наблюдаются и в других колхозах.

отставания хлебоноставок вроется в были проданы на сторону по спекуля-

задятий илан, сдавать хлеб государству портине бригалы для вывозки верна не

сдать 280 цептисров, не сдано не вета мирятся с саботажниками хлебо-

одного княютражиа. Не скают хлеб и поставок и нарушителями закона. Рай-

в колхозе стоит без работы 30 лоша- районный прокурор тов. Долгих все

что председатели большинства тивным ценам. Размолоди зерно перво-

уже 25 центнеров зерна.

«Красный нартизан»,

Саботаж хлебоноставок и наруше-

Лалыгин, не начав хлебопоставок, рас-

на нового урожая, причем 3 центнера

харь», «Брасный Яр» в некоторые

другие. Во всех этих колхозах транс-

Райком ВКП(б) и неполком райсо-

ская»--- Полежаева и «Дружный союз»

-- Лалыгина Прошло около месяца, но

еще не привлек преступников к ответ-

та делают вид. что не знают об этих А.

мимо них. Вредные настроения очерел- 0.30 гектара по норме.

п. нрохалев.

ных решениях исполкома райсовета и дополнительные жатки и косилки, пе-

райжома нартин много говорится о хле- реключают людей с других работ.

нарушениях и молчаливо проходят

водящую деятельность. В иногочислен-

созданы, возчики не подобраны.

ДОРОГОСТОЯЩАЯ

МАНЧАЖ (по телефону). На обширном поле артели «Светлый ключ» беспорядочно составлены в суслоны тяжеловесные снопы. Вокруг них густо плохо и мало. рассыпаны колосья. Здесь небрежно относятся к урожаю: в стерне всюлу валяются колосья, их насчитывается больше 20 на квадратном метре. Межи и обочины дорог наполовину не обжа-ПЕТРОКАМЕНСК, 5 сентября (по те- ты, на них стоят колосья, низко склокто на эти «мелочи» не обращает

и Усть-Хмелевского сельсоветов. В ар- ворит председатель колхоза тов. Шенцу- хозниц возит спопы к скирдам. И Ему вторит и секретарь парторгани- суслонах очень высох и едва его трогатый скот не используется, а лошали Снопы небрежно бросаются на телегу, ки, нашлось бы тягло для скирлования. сыплется на землю. На местах убран- По существу ин один пункт решения дал за тем, как штурмовщина лихо-

— Потом как-нибудь подберем, спокойне заявляет председатель кол- речь? хоза тов. Пуньинев. Но это не де-

Большие потери допускаются при ровать выполнение своих

помощь города

КОЛХОЗАМ

«Пахарь» и других.

пор на своих огородах.

предприятий и учреждений

поибыло 5 маниин из шефских органи-

шривлечены на помощь колхозам. В Та-

зяек, которые должны быть мобилизо-

Большой под'ем

-- Не уходить с поля, пока не вы-

(, этим лозунгом крепко взялись за

работу в колхозе «Согласие» (предсе-

А. Булановой на вязке снопов убрали

но Е. Ширяевой-0,42 гектара вместо

Многие колхозы, получив боевые за-

Семесыновой по 0.44 гоктара, зве-

КРАСНОУФИМСК, 5 сентября.

С. КИСЕЛЕВА.

М. ГУРОВИЧ.

ивлекли

A. CLICKOB.

письма о графике

III. ДЕКЛАРАЦИИ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

ное бюро завода, где директором тов. работать ритмично. Такова уж тради-Лебелев, заседало очень долго. Было о ция... чем говорить. Решанся вопрос «о ме- А разве можно успешно бороться за роприятиях, способствующих работе то дело, в которое не вершиь? Вот нозавода по графику». Почти каждый чему секретарь партийного бюро отлооратор признал, что штурмовщина яв- жил в сторону решение от 18 марта ляется повором, упомянул о требова- и пошел на поводу у носителей конниях XVIII Всесоюзной партийной серватизма. Есть такие моди на завоконференции и предложил что-либо де. Прикрываясь трудностями, они дельное для перехода на ритмичную старательно сохраняют в цехах не-

мы можем и обязаны. Фадеев: Наш нынешней график делается «на чутье».

Косачевский. Все выступления пол- инзовали.

ники заведа. Серьезным было и при- бесплановости? На западном склоне поля звено кол- нятое решение. Этот документ не потерял своего значения и сейчас. Вы- со всем этим примирились и, видимо, здесь потери на каждом шагу. Хлеб в полнив его, завод давно покончил бы жлут, чтобы кто-го другой навел на с лихоралкой, штурмовщиной и вскрыл заводе порядок. бюро и секретарь парторганизации тов,

0 какой несостоятельности

решений, план, а какой пеной уборке в колхозе «Красный доброво- осуществлять право контроля над деятельностью администрации. Этого не

граммы, тов. Косачевский в приливе откровенности заявил:

ков завода, что нужно работать рит- графику военного времени мично, но, по честному скажу, сам-то

Немного истории: 18 марта партий- я уверен, что наш завод не может

правильный режим производства. Мно-Бубнов: Почему мы не работаем по жественное планирование приводит прафику? Потому, что вообще работаем отсутствию четкого единого плана. На бумаге остается решение о закрепле-Бугаревич: Работать по графику ини деталей за станками. Диспетчеры «планируют производство ногами». Черепаньими темпами новинки техники. Обо всем этом Лебедев: Ритмичная работа — дело роворилось 18 марта, все это осталось серьезное, необходимо начать четкое в силе и теперь. Поболтали, в решенин записали, а живого дела не орга-

Что же делают директор тов. Лебе дев, главный инженер тов. Полберезин Правильно говорили на заседании в другие командиры производства для партийного бюро руководящие работ- ликвидации технической отсталости в

Они ко всему этому присмотрелись

Несколько слов о

Райвом партии вполне удовлетьс рялся тем, что завод из месяца в ме-— Мы оказались несостоятельными. сли выполняет программу. Он наблюгранет завод, разнатывает режим проидет изволства, причиняет громадные потери, ве зальше этих наблюдений не Первейшая обязанность партийного изсл. Иля райкома, как видно, влжно на Мюнхен, надеясь избежать вой- вано на фронте против СССР. бюро — поднять всю парторганизацию лишь одно-получить в конце месяна борьбу за рити, строго контроли- на сволку о том, что завол выполнил

Завтра состоится ваводское партий десятках ректаров лежит здесь не было сделано потому, что тов. Коса- ное собрание. Оно будет обсуждать связанная в сновы скошенная рожь. чевский и некоторые другие руково- вопрос о ритмичной работе. Собрание дящие работники сами не верили в должно со всей резкостью и суровостью векрыть пороки организации шитников Советского Союза. Сотин избран производства и конкретных виновин-2 сентября, после окончания «но- ков штурмовщины, мешающих в лин номерно. От нынешнего лжеграфика завод должен перейти к вышуску про-— Я агитирую низовых работия- дукции по напряженному, боевому

И. КОЖАН, С. СЛАВСНИИ. Седьмая симфония Шостаковича

Завтра, 7 сентября, в концертном выми формулами, в противополож-ТАЛИЦА, 5 сентября (по телефону). Передовые колхозы Ачитского района сдать 170 центнеров зерна, не сдато Трудящиеся города Таличы в дни фрон- зале филармонии исполняется седь- ность очень многим симфоническим одновременно с уборочными работами ин грамма. Сейчас Лямзину предложи- тового деканника активно помогают кол- мая симфония Шостаковича. Это эна- произведениям, написанным со вреодновременно с уборочными работами ни грамма. Сейчас Дямзину предложипо-военному организовали хлебопоставки. Колхоз имени Кирова уже законки. Колхоз имени Кирова уже законтил поставку ржи и пшеницы. Успеш- портная бригада не создана. И здесь, тельно 200 чел. Вышли на поля колно выполняет гостударственные обяза- срывая хлебопоставки, расходуют зер- хоза «Вторая пятилетка» 70 рабочих и дее мощным по своим художествен- а это обеспечивает ей бессмертно выполняет государственные обяза- срывая хлеоопоставки, расходуют вертипри поклемента колхоз «Заря»: рожь сдана но на внутриколхозные нужды, рас- служащих станции Поклеменая желез- ным силам и средствам среди всех ность».

Так унито но как утория влижения поклемента сопружения симфонических больших коллективов Да! Седьмая симфония создана в полностью, график вывозки зерна еже- пределяют по трудодням. Так ушло ной дороги им. Кагановича. Сотрудники симфонических больных коллективов госбанка, райфо, райсовета работают нашего Союза. Мы имеем в виду Го- Ленинграде под грохот гитлеров-шесть занятий в колхозах «8 Марта», сударственный об'единенный Все- ских снарядов! Мы недавно имели открывающий серию своих концер- подлинную жизнь Ленинграда в Для работы на полях Талицкий гортов седьмой симфонией.

совет и Троищкий поселковый совет ле, в Москве, в Куйбышеве, симо сал в связи с исполнением симфо- колебимое, верящее в

Отнако еще не все резервы горота ской газете,-показала, что Шоставаны на уборку, но работают до сих кович своей музыкой говорит не только с советским слушателем, но всем понятным языком, а не мерт-1

союзный симфонический оркестр, возможность увидеть на экране трагические дни осады. Мы видели, После исполнения ее в Ленингра- какой великий героический дух жил в городо Ленина, когда горела земгорода, была исполнена в Англии и США. ля, сопрогалось небо и сквозь огонь Американский дирижер Сток ин- и дым вставало перед нами непопобеду справедливости, геронческое лицо Ленинграда! И ских слушателей, - пишет он в минуты, весь охваченный пламенем Ленина о народе советском вдекновленный музыкант Шостакович н со всем человечеством. Благодаря Вавтра мы услышим его великое великому мастерству композитора творение в достойном его исполмузыка звучит величественно и от- нении. Дирижирует оркестром лауражает широкое и многообразное реат Всесоюзного конкурса дириже-

вдохновение. Симфония написана ров талантливый Натан

В прокуратуре Союза ССР В связи с наблюдающимися за Проведенным прокуратурой Союза датель тов. Ваганов). В первый же последнее время фактами хищения расследованием установлено, что хидень фронтового декадника члены звена овощей с огородов рабочих и служащих в пригородной зоне Москвы лось гр.гр. Разыковой М. А., Гриборганами прокуратуры привлечен к колой А. И. и Шишковой Р. Г., не Райком партии и исполком райсове- в среднем по 0,45 гектара, звена тов. трогой судебной ответственности амеющими определенных занятий и ряд лиц, уличенных в систематиче- ранее неоднократно судившимися. ских кражах овощей с обществен-

ных и индивидуальных огородов. Так, в поселке Балятино, Рамен- преданы суду по закону от 7 авдания, ремонтируют и пускают в ход имели место случаи хишения овощей с огородов рабочих фабрикя По-фронтовому идет уборка урожая в колхозах «Новая жизнь», «Первое «Октябрьская революция» и на ого-

роде дома инвалилов.

щение овощей с огородов соверша. Разыкова, Грибкова и Шишкова были арестованы прокуратурой и

Военным трибуналом войск НКВД Московской области Разыкова М. Грибкова А. И. и Шишкова Р. сроком на 10 лет каждая.

густа 1932 г.

В ночь на 5 сентября наши самолеты бомбардировали военные об'екты городов Будапешт, Кенигсберг

В ночь на 5 сентября большая грушна наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военные и военно-промышленные об'екты городов Будалешт и Кеншсберг.

В результате бомбардировки в г. Буданеште возникло 33 очага пожара, из них 9 больших размеров, сопровождавшиеся варываен большой силы. В г. Кенчисберге возникло 24 очата пожара. Отмечено 5 взрывов боль-

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Международный с'езд студентов в Вашингтоне

Выступление советского делегата

ВАШИНГТОН, 4 сентября (ТАСС), одушевленная глубокой любовью в международный с'езд студентов, на к врагу, полна решимости отокотором присутствует 365 студен- мстить за варварство и зверства тов, представляющих 53 страны, в питлеровцев. Красавченко сообщил, том числе США, Советский Союз, что 50 тысяч студентов участвовали Англию, Китай и другие страны, а в строительстве укреплений вокруг также делегаты, представляющие Москвы, подступы к которой стали руппу немецкой и итальянской ан- могилой для многих тысяч немцев гифалиистской молодежи.

тт. Красавченко, Павличенко и Пче- контриаступлению Красной Армин линцева находится в центре внимания с'езда. При открытии с'езда со- Красавченко, требует крайних усиветских делегатов встретили бурной лий от советской молодежи так же,

овашней. верховного суда США Джексон ука- дорога независимость и которые не зал, что явления самодовольства и желают стать рабами гитлеровцев. фатализма привели к поражений в прошлом. Он заявил, выносит на себе основную тяжесть что демократическим странам рань- войны. Девять десятых германских, ше недоставало готовности воевать, итальянских, некоторые из них даже согласились ских и финских сил сконцентрироны. «С'езд студентов, заявил Джек- сутствие второго фронта дает возсон,-будет оправдан, если он при- можность немнам продолжать переведет к делам. Международное по- броску войск на советский фронт из ложение требует дел, а не слов». Руководитель советской делегации

не. Он заявил, что советская моло- второго фронта в Европе. лежь нахолится в первых рядах занек принимают участие доброволь- цин. От советской делегании в со-Германии. Советская молодежь, во- савченко,

Вчера в Вашингтоне открылся родине и неукротимой ненавистью Эти московские студенты содейст-Советская делегання в составе вовали тем самым победоносному Нынешнее положение, - продолжал как от молодежи всех об'единенных Открывая заседание с'езда, член стран и от всех народов, которым множеству В настоящее время Советский Союз венгерских, румын-

Европы. Участники с'езда горячо аплоди-Красавченко в своей речи рассказал ровали, когда Красавченко говорил о роли советских студентов в вой- о неотложных задачах создания

На первом заседании с'езда был президиум - по одному тысяч советских юношей и деву- представителю от каждой делегацами в войне против гитлеровской став президиума вошел тов. Кра-

Выступление Рузвельта по радио

ВАШИНГТОН, 4 сентября (ТАСС). | щенных государств бушут созда-В связи с открытием международ- вать новый мир». ного с'езда студентов Рузвельт выступил по радно с речью. Отметив, что гитлеровская пропаганда резко и крикливо выступает против организаторов, «Причину этой истерической пози- отверженной борьбе за свободу. ничего не могут предложить моло. Мира, при котором будут удовлеляется делом самой молодежи. Это молодежи. «Мы извлекли, сказал справедливую и честную».

Далее Рузвельт воздал должное купированных стран против захват- верг резкой критике тех, кто ляндия, Венгрия, Болгария, указал квислинговцами созданы организа потребуется длительная, ции молодежи, но это молодежь - ожесточения борьба. сточном фронте, где нацисты нуж- средства и физические ресурсы, даются в пушечном мясе для своих что важнее всего-мужество, ные мужчины и женщины об'еди- огромные жертвы, кажие приносить ненных стран, а не роботы порабо- сейчас наша молодежь».

дующий вооруженных сил США объ ратился к молодым солдатам, морякам и летчикам американской арсезда и пытается опорочить его мин, сражающимся на всех фрон-Рузвельт заявил: тах, с призывом к активной и само-Рузвельт остановился на перспек.

Затем Рузвельт как главнокоман-

что нацисты и фашисты тивах послевоенного переустройства: дежи, кроме смерти. С другой сто. творены также экономические, кульроны, дело об'единевных стран яв. турные и политические интересы - надежда нового поколения, на он,-уроки из прошлого. На этот дежда на новую жизнь, свободную, раз мы будем знать, как полностью использовать победу».

Изложив основные принципы Атгероической борьбе молодежи ок- лантической хартии, Рузвельт под-Фин- ступает против решительной борь-Румы- бы за дело свободы. «Мы знаем,-Рузвельт, заявил в заключение Рузвельт, - что «предназначенная на убой на Во- ненные страны, имеем технические отчальных поныток сломить добле- мость и ясность цели, необходимые тную русскую армию». «Мы с ра- для того, чтобы создать и сохрадостью думаем, - сказал далее Руз- нить такого рода всемирный порявельт, - о том, что мололые свобол- док, который может оправлать те

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ HA SPEMEH

ЛОНДОН, 5 сентября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 5 сентября крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Бремен. 11 бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

Гитлеровцы «убрали» еще одного сородича Хорти

ЖЕНЕВА, 4 сентября (ТАСС). В Будалеште официально об'явле. но о «гибели при авиационной катастрофе» зятя Хорти графа Юлиу-Грибкова А. И. и Шишкова Р. Г. са Карольи. В Буданеште не сомнеосуждены к тюремному заключению ваются в том, что Карольи стал жертвой гестало.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ С НЕТЕРПЕНИЕМ ОЖИДАЕТ ОТКРЫТИЯ ВТОРОГО ФРОНТА НЬЮ-ИОРК, 4 сентября

АМЕРИКАНСКАЯ

Широкие слои американской обшественности все более решительно требуют скорейшего открытия второго фронта в Европе. Как сообщает выходящая в Питтебурге газета «Пост газет», мер Питтебурга (один из крупнейших промышленных центров США) Сквэлли провел 31 августа «день второго фронта». Выступая по радио, Сквэлли заявил: «Необходимо немедленно открыть второй фронт, чтобы ослабить давление на Соединенные Штаты будут перед лицом серьезного риска проиграть войну».

На-днях в Питгобурге состоялся митинг. профсоюзного зов в Питтебурго Фоган и руково. сон заявили, что организованные рабочие СІНА единодушно высказы. второго фронта

Многие влиятельные американски газеты продолжают в своих статьях

Дневник зрелищ

TEATPЫ: МХАТ СССР имени Горьного: се-

годня днем-Школа влословия, ве гер-Кремлевские куранты, строппивой. Драматический театр: сегодня утро-Парень из нашего гоневидимка. Концертный зал Филармонии: 7, 9 и 11-ГХ-Сельмая симфо ния Шостаковича. Сад и театр им" "1 пойти навстречу этому замечательному Вайнера: сегодня гастроли Москозмолодежного джазансамбля под худож. руковод. и при участии Макса Южного.

Госцири: сегодня-пирковая рамма, французская борьба. Госипподром: сегодня-бега,

МЮД-Дочь моряка. Октябрь-Моя любовь утром-Ошибка инженера днем-Последний аттрак. молотежи — на борьбу против немец- цион. Совнино-утро Василиса Прекрасная, вечер-Искатели счастья, СКЖ № 57. Темп-Алексанир Пархоменко. Кинстватр в саду им. Вайнера -Дубровский. талинский Урал № 32. Сталь-Певущка с характером

Центральный парк культуры и этдыха имени В. Мавковского-сегол. Международного юношеского дня

> Ответственный редактор л. С. ШАУМЯН.

Все силы молодежина разгром врага

XXVIII Межагународный юноптеский день мы опмечаем в обстановке второй мировой войны, навязанной народам прованым Гиппером и его преспушной найкой. По чуровищими плану Гитиера должны быть истреблены, поверпнуты в рабство целью нации, уничтожены и разгромиены многие госупар.

ва ужэ стоит молоцежи венечислимых стихийного белствия, которое принесле бы столько жертв и разрушений, скольная Гитлером. За год советско-германской войны воюющие страны потеряли убитъми, раненъми и пленными свыше или попасть в фанистское 16 миллионов, в том числе Германиясвыше 10 миллионов. В это число вхо--- наиболее жизнедеятельной части на-

Менлионы беженцев, сотий тысяч казненных и убитых гиплеровцами, насильно увезенных в Германию в фашистское рабство-вот кровавый счет гитлеровской банды, разбойников

Миллионы молодежи во временно окны в концентрационные лагери. Вот по своей силе героизма, какой проявкак рисует условия жизни и работы в ляет в этой войне советская молодежь, этих лагерях, расположенных в Моравском округе, газета «Ново време» в зать, что только по четырем фронтам номере от 22 августа с. г.:

«Жизнь подросиков в дагерях отнообразна: 14 часов в сутки они заняты на

лаже лети. Та же газета писала:

н. михаилов

солнцем, работают лети с раннего утра чил в песнях, сказах, легендах, на бина мелиоративных работах. Их труд не ографиях которых воспитывается наша очень производителен, зато содержание молодежь. евою безумную идею мирового госнодет. этих маленыких рабочих обходится бас-

Сейчас на многие сотии лет решается ко принесла иынештияя война, затеян- вопрос о том, быть ли свобололюбивой свою национальную честь и

дит значительное количество молодежи бодолюбивая молодежь мира об'единяется для борьбы с немецко-фалинстскими захватчиками. Во главе этой молодежи идут советские юнонии и девущки.

> Можно привести огромное количество фактов, показывающих все величие Примеров массового, исключительного история войн не знала. Достаточно скасреди награжденных-больно 24 тысяч

Недавно правительство высоко опенипяжелых физических работах — на до героическую борьбу советских парстроительстве и восстановлении дорог, тизан, наградив их орденами и медалятизан, которым присвоено звание Геросв В городе ІНтигаре загнаны в лагери Советского Союза, трое—тг. Стрелец, фронта 1-й Московский гварлейский Куриленко, Рябок-члены комсомола.

Из спены комоомонымов выходят са моотверженные бойцы, замечательные жеством и храбростью всю молодежь Достаточно напоменть е Лизе Чайкиной, Алексаниро Чекалине, Зое Космолемьян-«Нагие до пояса, опаленные жгучим ской, героизм которых народ увекове-

Лозунг «Все для фронта, все иля победы!» стал у нас всенародным. глубоко вошел в быт и сознание мололежи. отличается от всех предылущих войн. С этим лозунгом начинают и кончают свой рабочий день молольке натриоты

бригалы, сбор лома, борьба за экономию, красные обозы с первым хлебом вых рабочих, воскресники, сбор средств циативные дела советской проникнуты благоролным патриотичевсе свои силы служению ролине

женные техникой, выпущенной плана на средства, собранные комсо-

фронте 96-я танковая бригала имени Челябинского комсомода. Много сотен самодетовылетов следал Н-ский комсомольский авиалионный полк. В полной боевой готовности стоит на одном из участкоз комсомольский минометный полк.

новое и новое оружие для фронта. Мо- ки и гругих стран прекрасно понимает, бота. логежь Казахстана в ближайшее время поредает Красной Армии колонну из золюций, выступлений и обсуждений. лу, молотовцы—16 батарей 4-орудий-

THIOLOG PROUNT HEITOS SECTION THOUGH уменье громить в унвугожать врага.

Серьезную роль в попразделениях всебители танков, пулеметчики, спайнеры носят сейчас звание гванчейнев.

самую горячую поддержку всей овободолюбивой молодежи мира. Когда в Моги молодежи, в их адрес были получе ность плечом к плечу с ними сражать

Как известно, сейчас в Америке, по ских организаций, находится делегания советских студентов в составе тт. Красавченко; Героя Советского Союза Пчелиниева и снайнера Люзмилы Павличенко. Приглашение советской лелегаших симпатий в советской модолажи лежи мира, желание широких кругов американской молодежи укрепить деле-Молодежь многих стран стоит за

что иля разгрома гитлеризма мало ре 45 танков, саратовцы-эскадрилью са- Нужны активные и немедленные лей- молодых рабочих. Сплоны и рядом моломолетов, горьковчане-ганковую брига- стеия на континенте Европы, которые дежь решает усиех или неуспех предускориля бы зазгром гвілеровской Гер- приятия, сульбу производственного пла- ваются за немедленное создание MAIRHIM. Лучших своих сынов посылает совет- Для победы нат врасов мы вмесу рабочих? Днециплины, организованности

Передовая молодежь Англии, Амери- ни-это политико-воспитательная

ская мололежь в Красную Армию. Ско- все возможности. Наша Красная Армия ро неполнится год со дня вредения в за время войны приобрела опыт, зака- му делу. Помочь этой молодежи полунашей стране, в связи с войной, все- вилась, окрещва. Несмотря на трудности чить правильное политическое воспита- димость вторжения войск союзнико общего военного обучения. За этот год войны, наша промышленность дает из подразделений всевобуча отправились фронту все больше и больше вооруже- целеустремленность, стойкость, настой желых условиях сельское гозяйство усми работами. Колхозы и совхозы напря- низаций. вобуча сыграли специальные комсомоль. гаку сейчае все усилия для того, чтоско-мололежино формирования. Больное бы без потерь убрать обильный урожай ний: автоматчики, минометчики, истре- вую Армию хлебом, мясем в другими

> Большевиет кал партия учит, что возможности для победы еще не означают самую победу. Победа не приходит сама-ее напо завоевать в упорной, лом, активно работать в его рязах. кровопролитной, смертельной схватке с

Завоевать побету-это эначит на- патриотическому стремлению, нее силотить свои ряды, отдать все свои лять овои ряды. силы делу побелы над врагом. Если ты работаешь на завеле-лобей.

ся того, чтобы не было ви одвого мо- давать все овлы делу овоего парода. В

чтобы выполнить его на 150 процентов, Сельскохозяйственные работы нахолятся сейчас на самом решающем эта-

ба государству.

важный для молодежи города и дерев- кому делу Ленина-Сталина.

и на транспорт пришло много вовых

В связи с войной в промышленность

на. Чего недостает многим из молотых сознательного отношения к порученноние, выработать в себе лисциплину. вия, боевринасов, снаряжения. В тя- чивость в достижении поставленной цели-первоочеренная благородная залача всех наших комсомольских орга-

За время войны в рязы комсомола пришло около двух миллионов юношей и тем самым обеопечить страну. Крас- и довушек. Это показывает, каким ав- Школа торитетом пользуется комсомол в глазах театр Красной советской молодежи, как велико желасуровые для родины дни связать свою судьбу с ленинско-сталинским комсомо-

прячь все наши силы, использовать 10 отбирать и вербовать в свои ряды дучпвую переловую часть молодежи и этим ской мололежи это означает-еще тес- политически и организационно укрепделе свою инициативу, свой почин, от-

лотого рабочего, не выполняющего нор- обстановке, которую мы переживаем сейчас, это значит все силы советской Кочина, центов, а возможности были к тому, ко-фанцистских захватчиков. Пусть каждый иолодой патриот снова и снова - значит ты работал плохо Война тре- спращивает себя: «Все ди я оделал бует вспользования всех возможностей для борьбы с врагом? Чем я еще должен и могу помочь ролине в суровый

пе. Главная задача сельской молоде- новые и новые замечательные дела со- ня большое жи-в ближайшие дни закончить косо- ветской мололежи, воспитанной и взлевину, скирлование, обмолот, одачу кле- леянной большевистской партией. Советским правительством, всем своим Есть еще олин участок, олинаково существом безгранично преданной вели-

Адрес реданции: Свердловск, ул. Ленина. 47, 4.й этаж. Телефоны редантора Д1.43-07, ответственный секретарь Д1.38.93. отдел партийной жизни и пропаганды Д1.34-05. промышленно-транспортный отдел Д1.82-86, Д1.39-10, сельсно хозяйственный отдел Д1.35-94, по вопросам искусства звонить Д1.36-10, по вопросам симолы и информации - Д1-28-03. Военный отдел Д1-25-42. Зав. издательством Д1.91.26. отдел об'явлений Д1.89-05.

Газетно-журнальная типография из дательства «Уральский рабочий». Свердловск, уд. Ленива, 47. Заказ № 6062. НС42416, Тираж 69000

немедленное открытие второго фронта.